云农学通﹝2020﹞7号
云南农业职业技术学院关于大力开展学生资助诚信教育活动的通知

各二级学院：

为深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述，落实立德树人根本任务，增强当代大学生的诚信意识和责任意识，按照教育部全国学生资助管理中心《关于大力开展高校学生资助诚信教育主题活动的通知》（教助中心〔2020〕25号）文件要求，在做好国家助学贷款工作基础上，继续在全国高校学生中深入开展诚信教育主题活动。现就有关事项通知如下：

总体要求

通过开展诚信教育，预防诈骗教育，远离不良贷、套路贷警示教育等，在广大青年学生中普及征信知识、金融知识，引导他们珍爱信用、理性借贷、理性消费，提高他们的征信意识、金融意识、风险意识、法律意识，引导他们树立正确的消费观、荣辱观、价值观，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
活动内容及形式

（一）开展“诚信感恩，励志成长”主题班会、座谈会。活动以主题班会或座谈会的形式组织学生学习、交流、讨论发生在身边的诚信感恩故事，共树诚信之风，献诚信之花。引导学生树立“讲诚信、知感恩”意识和道德观念，强化学生对诚信、感恩的认识和理解，让学生充分认识诚信、感恩与实现自身价值的密切关系。
    （二）开展“诚信教育校园行”宣讲活动。学院将联合国家开发银行、中国银行等合作金融机构，组成专家宣讲团，对广大学生进行诚信及金融知识普及宣传，通过引用正反两方面的生动案例形式，引导广大青年学生理性消费、珍视诚信，远离不良“校园贷”。

（三）开展第四届“助学·筑梦·铸人”主题宣传活动。主题包括征文比赛、微视频大赛、音频大赛、宣传画大赛等。每个学院至少上报8项参赛作品，主题不限，于7月5日前交学生工作处，具体要求详见通知。

（四）创新工作形式。受新型冠状肺炎疫情影响，在今年的诚信教育主题活动中，各学院要创新工作形式，充分利用互联网+、微信公众号、APP等载体，通过制作H5，开展线上征信金融知识问答等形式，对广大学生进行诚信及金融知识普及宣传，广泛宣传国家助学贷款及其他资助政策。

（五）丰富活动内容。各学院要结合校园文化建设、班级建设、学生社会实践等活动，通过举办图片展、知识竞赛、舞台剧、征文比赛、演讲比赛等，采取寓教于乐的方式，开展内容丰富，特色鲜明的诚信教育主题活动。

（六）确保活动效果。各学院要将诚信教育、感恩教育、励志教育融入学生日常管理，让征信意识和金融风险防范意识入心入脑，促使学生树立诚信观念、增强法律意识，及时履行国家助学贷款合同，有效将诚信教育转化为大学生的自觉素养与行为。

活动时间

2020年6月10日-7月5日

工作要求

（一）精心部署，周密安排。各学院要高度重视，加强组织领导，制定具体可行的活动方案，积极营造诚信为荣、失信可耻的校园文化氛围。

（二）积极发动，全员参与。各学院要充分利用现有资源，积极发动全体师生，做到全员参与，使活动覆盖到每一位受助学生，将活动办得有广度、有深度、有号召力、有社会影响力，确保活动取得实效。

（三）定期督促，及时总结。各学院要定期督促办理生源地助学贷款的学生，让学生积极与生源地资助中心取得联系，实时了解还款计划、最新政策。

（四）报送材料：各学院要认真总结经验，于7月5日之前将活动图片、活动总结材料（内容包括：活动时间、举办单位、学生参加人次、活动形式、活动内容、好的做法及成效等，不超过1500字）以电子版和纸质版两种方式报送至学生工作处资助科（学生服务中心204室），电子版发送至ynavcxsgzc@163.com，并统一命名为：“学院+2020年诚信教育主题活动总结”。
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